

ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

№ 38 (5495). Вторник, 10 марта 1970 года | Год издания 40-й. Цена 2 коп.

Впереди — лесопильный

Четвертого марта на Волгодонском лесоперевалочном комбинате состоялось заседание штаба 100-дневной трудовой вахты. Были подведены итоги работы во второй половине февраля.

Штаб присудил первое место с вручением переходящего Красного знамени комбината коллективу лесопильного цеха (начальник цеха В. М. Чупрына, секретарь парторганиза-

ции Л. И. Сорокина, председатель цехкома П. П. Мельников), добившемуся наиболее высоких производственных показателей. На втором месте — коллектив рудцека. Ему вручен переходящий Красный вымпел.

По вспомогательным цехам первое место занял транспортный цех, а на втором — коллектив рейда.

Лучшие смены второй половины февраля — бригады И. Д. Жукова и Н. Т. Бондарева.

П. НИКОЛАЕВ,
наш внешт. корр.

Больше продукции, меньше затрат!

Новый старт энергетиков

В 1969 году коллектив волгодонских энергетиков взял обязательство сэкономить ко дню рождения В. И. Ленина свыше 600 тонн условного топлива, и уже к 1 марта сэкономил 591 тонну, в том числе 99 тонн — в феврале. Чтобы отработать в апреле два дня, в соответствии с обязательством, на сэкономленном сырье, энергетикам осталось сэкономить 93 тонны условного топлива. И вот — новый старт. Пятого марта на Волгодонской ТЭЦ

состоялось заседание экономического совета, посвященное Письму ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ по улучшению использования резервов производства и усилению режима экономии.

В ходе работы совещания был обсужден, дополнен и принят проект плана мероприятий по смету резервов с указанием сроков исполнения и исполнителей.

Проект этот предусматривает общее повышение экономи-

ческой эффективности производства и включает мероприятия по механизации и автоматизации процессов труда, эффективному использованию имеющегося оборудования, освоению средств по капитальному строительству, бережному расходованию топлива, электроэнергии и рабочего времени, ликвидации перепробоев железнодорожных вагонов.

Предварительно тщательно рассмотрены все имеющиеся возможности, сроки их реали-

зации, проведен сбор предложений по ходу сметы экономии и бережливости. Сметой поручено возглавить экономическому совету предприятия.

9 марта проект мероприятий, разработанный экономсоветом, был доложен на общем собрании работников ТЭЦ. Решение общего собрания было единогласным: проект принять и установить строгий контроль за его выполнением.

Работа по внедрению нового плана экономической эффективности производства началась.

Л. ЧЕРВЯКОВА,
старший инженер ТЭЦ.

Электросварщики Волгодонского опытно-экспериментального завода Сергей Ташлюкович и Анатолий Хворостяно в этом году сэкономили более 100 килограммов флюса. Намного меньше нормы парасходовано и сварочной проволоки.

НА СНИМКЕ: С. Ташлюкович и А. Хворостяно.

Фото А. Бурдюгова.



Разъясняем тезисы ЦК КПСС

В коллективах производственных участков Волгодонского овоще-молочного совхоза проводится большая работа по пропаганде тезисов ЦК КПСС «К 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина». По всем разделам тезисов проведены беседы в стройцехе совхоза прорабом коммунистом А. Н. Андриановым. Беседы на эти темы в огородных бригадах № 3 и № 4 проводят коммунисты агроном-семеновод Л. В. Сулацкова и бригадир С. И. Плотников. В огородной бригаде № 2 пропаганду тезисов ведет комсомолка заведующая клубом В. А. Провоторова.

Парторганизацией совхоза и организацией общества «Знание» организовано чтение лекций по пропаганде тезисов. Так, лекцию «Ленинизм — знамя борьбы народов против империализма» на молочно-товарных фермах № 1 и № 2 прочитал ветврач совхоза М. В. Гладков.

Активными пропагандистами тезисов ЦК КПСС являются также член парткома совхоза бригадир второй тракторно-полеводческой бригады А. И. Бесталаный и бригадир садоводческой бригады председатель первичной организации общества «Знание» совхоза К. А. Щеглова.

В. КЛЕЙМЕНОВ,
секретарь парткома
овоще-молочного совхоза
«Волгодонской».

В ПЕРВЫХ РЯДАХ

Шум моторов, лязг металлических балок, искры наковален — работает кузнечно-заготовительный цех. У токарного станка молодой паренек — Виктор Егоров. Вот он берет тяжелый металлический стержень, вставляет его в тиски, закрепляет и уверенными движениями включает мотор. Первичная обработка детали началась...

Виктор Егоров пришел на Волгодонской опытно-экспериментальный завод в прошлом году, после окончания средней школы. Большой трудолюбивый коллектив кузнечно-заготовительного цеха дружелюбно принял неопытного паренка в свои ряды, помог окрепнуть, освоиться с работой. А, самое главное, — сам Виктор приложил к этому максимум усилий.

И вот в свои восемнадцать лет Виктор уже завоевал авторитет среди рабо-

чих. Добросовестно относится к работе, строго соблюдает трудовую дисциплину. Виктор Егоров добился выполнения дневного задания на 115—120 процентов. Работает он без брака, рабочее место содержит в чистоте.

Встав на 100-дневную ленинскую вахту, Виктор Егоров включился в соревнование за звание ударника коммунистического труда. И есть все основания предполагать, что этого почетного звания комсомолец добьется. Ведь он не только хорошо работает, но и с душой, с большой заинтересованностью выполняет все комсомольские поручения.

Молодой человек, не так давно пришедший в цех, становится полноправным членом производственного коллектива. Сегодня он в числе тех, кто идет в первых рядах юбилейного социалистического соревнования.

В. ФЕВРАЛЕВ,
начальник кузнечно-заготовительного цеха.

● 6 МАРТА в ДК «Октябрь» состоялось городское торжественное собрание, посвященное Международному женскому дню 8 Марта. С докладом выступил второй секретарь ГК КПСС И. П. Крахмальный.

Затем был дан концерт.

● 8 МАРТА во Дворце культуры «Октябрь» был дан

8 МАРТА В ГОРОДЕ И РАЙОНЕ

концерт «Для мам». В нем приняли участие ребята Дома пионеров, учащиеся школ города.

● 7—8 МАРТА в просторном красочно оформленном зале Дворца культуры

«Юность» состоялся весенний бал молодежи города.

● 8 МАРТА для женщин Волгодонского лесокombината был проведен «Огонек», посвященный Международному женскому дню 8 Марта.

● 7 МАРТА во Дворце культуры «Энергетик» города Цимлянска состоялось торжественное собрание, посвященное Международному женскому дню 8 Марта. С докладом выступила секретарь горсовета В. И. Деркач.

В заключение силами учащихся Цимлянской средней школы № 1 был дан концерт.

ВИДЕТЬ ПЕРСПЕКТИВУ

ДВА ПРОШЕДШИХ месяца последнего года пятилетки были месяцами напряженной трудовой вахты. Коллективы промышленных предприятий Волгодонска и Цимлянска добились за это время значительных успехов в борьбе за повышение производительности труда. В целом по Волгодонску реализовано в феврале готовой продукции на 451 тысячу рублей сверх плана, с начала года — на 740 тысяч рублей. Общая сумма, вырученная от реализации, превышает прошлогоднюю за тот же период на 1 миллион 999 тысяч рублей.

Цимлянцы также добились сверхплановой реализации продукции на 232 тысячи рублей с начала года. По сравнению с тем же периодом прошлого года ковров, швейных изделий, пищевых и других продуктов, выпускаемых заводами и фабриками района, реализовано на 893,4 тысячи рублей больше.

Старт взят хороший. Теперь перед трудящимися города и района стоит задача — сохранить и развить дальше достигнутые темпы. «План четырех месяцев — досрочно!» — под таким девизом проходит сейчас 100-дневная ленинская ударная вахта. 2,2 дня сэкономили волгодонцы, досрочно завершив выполнение двухмесячной программы. В целом же график выполнения пятилетки опережается на 29,2 дня по реализации, и на 38,2 дня по выпуску валовой продукции. Каждый сэкономленный день — это сверхплановые тонны кислот и стирального порошка, кубометры древесно-стружечных плит и так далее, — всего на 336 тысяч рублей в среднем.

А экономить время — значит всемерно совершенствовать методы производства, внедрять новую технику, механизировать и автоматизировать труд, ис-

пользовать и использовать другие возможности повышения его эффективности. В этой работе важнейшая роль отводится инженерно-техническим кадрам. И сейчас на предприятиях города и района идет большой разговор о повышении ответственности, об активизации творческой деятельности ИТР, о создании необходимых условий для этого.

На всех предприятиях закончена, или заканчивается, разработка перспективных планов развития технического прогресса. На собрании инженерно-технических работников города Волгодонска, которое состоится в марте, будет проанализирована деятельность творческих организаций предприятий — БРИЗов, технико-экономических советов и других. Коллективы трудящихся сейчас активно готовятся к этому смотрю — отчету.

Повышению общей эффективности производства способствует также рациональное расходование сырья и материалов, экономия всех видов энергии. На предприятиях города и района сейчас проходит обсуждение Письма ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ по улучшению использования резервов производства и усилению режима экономии, создаются штабы и смотровые комиссии. Работу эту возглавляют партийные организации. В авангард борьбы за экономию, как всегда, становятся коммунисты.

А все это и есть те слагаемые, использование которых обеспечивает постоянное движение вперед. Досрочное выполнение плана четырех месяцев, плана пятилетки — наша ближайшая цель. Не останавливаться на достигнутом, видеть перспективы — и постоянно расширять их — таковы задачи всех работников промышленности.

Выполнение плана

РЕАЛИЗАЦИИ ГОТОВОЙ ПРОДУКЦИИ
ПРОМЫШЛЕННЫМИ ПРЕДПРИЯТИЯМИ ГОРОДА
ВОЛГОДОНСКА И ЦИМЛЯНСКОГО РАЙОНА НА 1 МАРТА
1970 ГОДА (в процентах к плану)*

Наименование предприятий	С начала года	За февраль
ПО ВОЛГОДОНСКУ		
Птицекомбинат	119,6	116,6
Химкомбинат	104,5	106,0
КСМ-5	104,0	106,0
Лесоконбинат	103,4	106,8
Хлебозавод	103,0	102,2
Опытно-экспериментальный завод	102,0	103,7
Типография № 16	101,3	102,7
Итого по городу:	104,7	106,0
ПО РАЙОНУ		
Рыбозавод	137,7	174,1
Реммехмастерские	120,1	136,3
Рябичевский винзавод	111,7	125,8
Типография № 18	105,3	106,5
Маслозавод	103,7	80,5
Прядильно-ткацкая фабрика	102,9	105,1
Винозавод	100,7	111,4
Райпромкомбинат	95,8	116,9
Райпищеконбинат	84,8	69,4
Итого по району:	106,2	113,2

*По сведениям городской и районной инспекций госстатистики, передаваемым по телефону.

Из опыта работы пропагандиста

Главное — глубже изучать

ПОДГОТОВКА к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина вызвала рост политической активности всех трудящихся. Значительно усилился интерес коммунистов и беспартийных к жизни и деятельности великого вождя революции, к его теоретическому наследию.

Это хорошо видно на примере школы основ марксизма-ленинизма, где ведет занятия пропагандист Героев Владимир Михайлович. В школе учится 16 слушателей. В основном это инженерно-технические работники аппарата управления лесоперевалочного комбината. Все они имеют высшее или среднее техническое образование.

Цель, которую пропагандист поставил перед собой и слушателями школы, заключается в том, чтобы повысить теоретические знания, выработать навыки самостоятельной работы

над первоисточниками, пробудить интерес к научному мышлению, к анализу явлений в природе и в обществе с помощью законов философии.

За три года обучения у слушателей этой школы выработалась привычка к занятиям в системе партийной учебы, накопились определенные знания.

В системе партучебы

Поэтому улучшилась посещаемость занятий и повысилась активность на них слушателей.

В лекциях тов. Героев В. М. раскрывают основные положения теоретического материала, дает необходимые научные определения, теорию подтверждает фактами практической жизни и современными достижениями в различных обла-

стях науки. Слушатели кратко комментируют излагаемый материал, после лекции задают вопросы, возникшие в ходе изучения темы, записывают дополнительную литературу к очередному семинару.

Подготовка слушателей к семинарским занятиям осуществляется так. По наиболее важным, проблемным вопросам темы выделяются докладчики из числа слушателей полишколы. Они подробно раскрывают содержание вопросов темы. Докладчикам задают вопросы остальные слушатели, которые активно участвуют в обсуждении изучаемого материала. Нередко на семинарах возникают споры по тем или иным вопросам, особенно касающимся действия законов и категорий материалистической диалектики в общественной жизни.

После доклада и его обсуждения пропагандистом дается

На месяц раньше

Встав на стодневную ударную ленинскую вахту, коллектив Романовского мехлесхоза взял обязательство досрочно выполнить квартальный план. Слово лесхозовцев не разошлось с делом: квартальный план по всем видам работ выполнен за два месяца.

Планом предусматривалось провести уборку и уход в молодых лесонасаждениях на площади 160 гектаров, фактически же эта работа выполнена на 192 гектарах. Заготовлено 1700 кубометров леса от восстановленных рубок и рубок ухода. При плане 106 кубометров в цех по переработке завезено 632 кубометра леса. Выпущено на 31 тысячу рублей разнообразной товарной продукции: щиты, штакет, доска, корзинные тарные, камышитовые маты и другие изделия. На 100 процентов выполнен квартальный план реализации продукции.

Коллектив мехлесхоза, не снижая темпов, напряженно трудится, чтобы столетний юбилей Ильича встретить новыми производственными успехами.

Труженики цеха шпротребма, возглавляемого И. Васильковским, идут в первых рядах соревнующихся. Рабочие цеха Арьков, Альсяпин, Поланков выполняют сменные нормы на 130—140 процентов. На валке леса перевыполняют нормы Чурсин, Пузыревский, Касьянов и другие.

Сейчас коллектив готовится к весенним лесокультурным работам.

Е. СКРЕБЕЦ,
директор мехлесхоза.

К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина



ФИНЛЯДИЯ. В городе Турку у дома № 15 на улице Аурака-ту установлена мемориальная плита с надписью: «В. И. Ленин посетил этот дом в 1907 году во время эмиграции из царской России».

Фото В. Соболева.

Фотохроника ТАСС.

ТАТАРСКАЯ АССР. Дом-музей В. И. Ленина в деревне Кокушкино ежегодно посещают 60—70 тысяч человек.

Фото Б. Мясникова.

Фотохроника ТАСС.



На лицевой счет звена

Механизированное звено Ивана Сухопосова из Потаповского зерносовхоза на протяжении нескольких лет откармливает свиней. Члены звена сами выращивают сельскохозяйственные культуры, возделывают землю, производят заготовки кормов, выполняют все работы, связанные с откормом животных. В своей работе звено накопило богатый практический опыт, каждый член звена значительно повысил свое мастерство, успешно справляется с заданием. Звено работает рентабельно.

Высокопроизводительно трудятся механизаторы в нынешнем году. На лицевой счет звена внесено 856 центнеров мяса. Такое количество св-

инны поставило звено за январь и февраль этого года. Это на 16 центнеров больше квартального задания. Более половины всего поголовья, сданного на заготовительные пункты, принято по высшей категории.

Сейчас механизированное звено поставило на интенсивный откорм очередную группу животных. За животными установлен надлежащий уход, обеспечено своевременное кормление и цесение. Свою работу звено строит так, чтобы 15 апреля всю группу откормленных свиней сдать на заготовительные пункты.

В. БОГАЕВСКИЙ,
главный зоотехник совхоза.

Ленинскую теорию

оценка подготовленности докладчика, определяется, насколько теоретически правильно даны ответы на заданные вопросы. Например, при проведении семинарского занятия по теме: «Классы и классовая борьба», докладчики тт. Стахневич А. И. и Грабкова В. М. подробно осветили вопросы: «Борьба классов — движущая сила развития антагонистических формаций», «Роль коммунистов в классовой борьбе».

Выступавшие слушатели дополнили докладчиков. Н. В. Дегтярева рассказала о возникновении классов, о классовой борьбе на различных этапах развития общества. И. В. Кудряев ответил на вопрос «О влиянии идеологической работы на сознание классов», показал место и отношение классов в различных формациях в средствах производства. Коммунисты тт. Харитонов, Макаров, Маркина в своих выступлениях раскры-

ли значение партий в классовой борьбе, формы классовой борьбы, показали значение диктатуры пролетариата, как наиболее острой формы классовой борьбы, дали критику современного оппортунизма по вопросам классов и классовой борьбы.

В феврале, на базе школы основ марксизма-ленинизма, где пропагандистом т. Героев В. М., было проведено открытое занятие по работе В. И. Ленина «Государство и революция». К этому занятию готовились слушатели двух политехкол. Они читали, конспектировали произведения В. И. Ленина, пользовались дополнительной литературой.

Открытое занятие прошло активно, содержательно. Слушатели тт. Логвиненко, Назарьев, Шевченко, Маркина, Дегтярева, излагая основные положения этой работы, показали не-

плохие знания. Они обратили внимание коммунистов и всех присутствующих на главное в произведении, где В. И. Ленин ставит вопросы о практической необходимости утверждения диктатуры пролетариата в нашей стране; о восстановлении В. И. Лениным и созданной им партийной организации Маркса и Энгельса о диктатуре пролетариата в законных правах, так как оппортунисты это положение всячески затушевывали, замалчивали, отодвигали на второй план. Они рассказали о необходимости последовательной борьбы с идеологами оппортунизма и о дальнейшей разработке В. И. Лениным теории о диктатуре пролетариата.

Построенные в таком плане занятия приносят большую пользу слушателям, помогают им глубже овладеть марксистско-ленинской теорией.

Н. ПИВОВАРОВ,

зав. кабинетом политпросвещения лесоперевалочного комбината.

В ПАРТОРГАНИЗАЦИЯХ ВОЛГОДОНСКА

Правофланговые юбилейной вахты

С большим энтузиазмом в дни стодневной юбилейной ударной вахты трудятся железнодорожники станции Волгодонская. В авангарде соревнования идут коммунисты. По итогам соревнования за февраль первенство держат смены, возглавляемые дежурными по станции членом КПСС Н. Н. Клименко и В. Г. Дыбовым. Коллективы передовых смен месячный план выполнили на 115—120 процентов, сократили время простоя вагонов до 18,2 часа при норме 20 часов.

Высоких показателей в труде добиваются коммунисты составитель поездов Кирилл Иванович Гушин, машинист тепловоза Василий Степанович Дмитриченко, комсомолец составитель поездов Андрей Щербаков и другие. Их выработка—115—120 процентов за смену.

На коммунистов и комсомольцев, правофланговых стодневной ударной вахты, равняются беспартийные рабочие.

Пропагандисты ленинских идей

Коммунисты автобазы № 1 в нынешнем юбилейном году улучшили пропаганду ленинских идей. Большинство политинформаций для автотранспортников посвящается пропаганде ленинского теоретического наследия и Тезисов ЦК КПСС «К 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина». Активными пропагандистами ленинских идей в коллективе являются политинформаторы партии Ф. А. Попов, В. А. Александровский, Л. И. Язева.

Например, в прошлом месяце Ф. А. Попов провел с автотранспортниками политинформацию «В. И. Ленин о стратегии и тактике мирового коммунистического движения», «Ленинская теория мирового революционного процесса и современность». В. А. Александровский сделал политинформацию на тему «Ленинизм — испытанное оружие в борьбе против антикоммунизма и буржуазного национализма», а тема политинформации Л. И. Язевой — «В. И. Ленин о социалистической трудовой дисциплине».

Вся работа политинформаторов проводится строго по плану и под контролем партийного бюро автобазы. Партбюро периодически заслушивает руководителей участков о состоянии массово-политической работы, обра-

щая особое внимание на пропаганду ленинского теоретического наследия и Тезисов ЦК КПСС. Так на очередном заседании партбюро по этому вопросу заслушаны начальники участков Г. Н. Безпощенко и Ф. А. Попов.

Доверие партии оправдывает

На своем очередном заседании партийный комитет химвкомбината имени 50-летия ВЛКСМ заслушал отчет члена КПСС начальника цеха № 11 Леонида Семеновича Шеховцова о том, как он выполняет требования Устава партии.

Партком отметил, что Л. С. Шеховцов добросовестно соблюдает требования Устава КПСС. Руководимый им коллектив удостоен высокого звания коллектива коммунистического труда. Цех хорошо справляется со своими планами и обязательствами в дни стодневной ленинской ударной вахты. Немало сделано в цехе по внедрению творческих экономических планов. Под руководством Л. С. Шеховцова работники электроцеха настойчиво борются за экономию электроэнергии.

Тов. Шеховцов зарекомендовал себя способным руководителем. Активно участвует Л. С. Шеховцов и в общественной жизни.

Партийный комитет решил организовать выступление Л. С. Шеховцова перед начальниками цехов комбината, в котором он поделится опытом координации своей работы с деятельностью партийной и общественных организаций цеха.

Победителю соревнования — знамя

Партийный комитет строительных организаций подвел итоги соревнования между коллективами строителей на юбилейной вахте. Первое место в соревновании занял коллектив ВУМСа, выполнивший план на 117,8 процента, не имеющий рекламаций на качество работ, справившийся с заданием по росту производительности труда.

Этому коллективу, победителю соревнования на стодневной ударной вахте, присуждено переходящее Красное знамя парткома строительных организаций.

Коллектив участка «Кавэлектро-монтаж», занявший в соревновании второе место, награжден Почетной грамотой.

Костюмы для рабочих

Рабочим и охране Цимлян-ской нефтебазы, заправщикам Волгодонской и Цимлянской автотранспортных станций решено было изготовить новую форму одежды. Заведующая Волгодонским ателье мод т. Кохова Нина Ивановна, закройщица тт. Малахова Лидия Дмитриевна и Скирдачева Зинаида Николаевна внимательно отнеслись к просьбе руководства нефтебазы принять такой заказ. Они выбрали красивый и недорогой материал и немедленно приступили к изготовлению форменных костюмов.

Коллективы нефтебазы и автотранспортных станций очень довольны форменными костюмами и благодарны товарищам за их большое внимание и труд. Желаем доброго здоровья, большого человеческого счастья и успеха в труде заведующей ателье Коховой Н. И., закройщицам тт. Малаховой Л. Д. и Скирдачевой З. Н., швеям Прасоловой Л. Н., Кухарь Е. И. и Ковалевой Л. И.

И. РОДЕНКО,
директор Цимлянской нефтебазы.

Семинар по технике безопасности

На днях в кабинете по технике безопасности Волгодонского химического комбината имени 50-летия ВЛКСМ состоялся семинар общественных инспекторов по охране труда, который провели председатель комиссии охраны труда при заводе профсоюза Л. С. Шеховцов и заместитель главного инженера по технике безопасности М. А. Болдырева.

Т. С. Болдырева выступила перед собравшимися с информацией о состоянии охраны труда и техники безопасности на комбинате в 1969 году, сделала обзорный анализ причин травматизма. Общественные инспекторы были ознакомлены с порядком обучения рабочих, проведением инструктажей и дисциплином рабочих к самостоятельной работе.

Г. ГАЛУШКИНА,
старший инженер по ТБ.



Плотники строительного управления № 31 В. В. Зюзин и Л. И. Ильин (на снимке) возводят стропила для кровли на жилом доме. Задания они перевыполняют систематически.

Фото А. Бурдюгова.

**СПЕЦИАЛИСТ
СОВЕТУЕТ**

Как бороться с вредителями зерна

ИЗВЕСТНО, что 5—10 процентов зерновых запасов ежегодно уничтожаются вредными насекомыми. Потомство одного жука амбарного долгоносика, например, за год съедает около килограмма зерна. Ощутимые потери наносят грызуны. Одна крыса за год уничтожает 22—37 килограммов зерна, воробей—до 15 граммов в день.

В условиях нашего района при хранении зерна вредят амбарный и рисовый долгоносик, мукоед, хрушак, различные зерновые клещи, гороховая зерновка.

Зерновые клещи обладают высокой плодовитостью. При повышенной влажности зерна они быстро развиваются. Клещи выедают зародышевую часть зерна, семена теряют всхожесть. При гнездовом проявлении клещей засыпанное

зерно плесневет и загнивает.

Амбарный долгоносик относится к главнейшим вредителям зерновых. Испорченное им зерно теряет в весе до 50 процентов, становится непригодным для пищи и почти полностью теряет всхожесть. Вредитель особенно интенсивно развивается при 15—16-процентной влажности зерна.

Чтобы сохранить зерно от вредителей, нужны определенные меры борьбы. Они складываются из предупредительных и истребительных мероприятий. До начала уборки урожая все тока и другие места временного хранения зерна нужно очистить и обезвредить. Тщательно обеззараживают зернохранилища. Всю прикладскую территорию следует содержать в надлежащем санитарном состоянии.

Одним из наиболее распространенных и доступных способов обеззараживания зерна является очистка его на зерноочистительных машинах. Большое значение при этом имеет правильный подбор сит. Необходимо подобрать такие сита, при которых вредители будут наиболее полно отделены от зернопродуктов.

Большую эффективность дает солнечная сушка зерна. Не снижая качества зерна, она уменьшает степень заражения, плесневения, сохраняет всхожесть. Можно использовать и химические соединения. Семенной материал нужно обрабатывать дихлорэтаном, который не сказывается на всхожести. Для обеззараживания продовольственного и фуражного зерна хорошо использовать бромистый метил.

Следует помнить, что хлор-

пикрин и бромистый метил нельзя применять при обработке семенного материала, так как это влияет на всхожесть. Газация зерна проводится заблаговременно.

Обработка семян разрешается при 15-процентной влажности зерна. За 10—15 дней до газации и через 15—30 дней после ее семена необходимо проверить на всхожесть.

В условиях зимнего хранения семян специалисты хозяйства обязаны организовать постоянное наблюдение за их состоянием. Нужно систематически проверять зерно на зараженность амбарными вредителями. При обнаружении вредителей немедленно принимать соответствующие меры.

М. КРУГЛОВА,
заведующая Цимлянским пунктом службы сигнализации и прогнозов.

Страховой агент

С НЕГ шел всю ночь и все утро. Вячеслав Иосифович Возняк вышел из дома. Улица, по которой еще недавно нудно барабанил дождь, превратилась в ровную отсвечивающую голубоватой белизной ленту. Не было слышно ни шума машин, ни голосов. И вдруг Возняк услышал шаги. Они тонко ускальзывали в морозном воздухе, приятно отдавались в сердце.

— Вот и зима пришла, — сказал себе Вячеслав Иосифович и облегченно вздохнул...

Возняк шел по улице, а мыслями своими был далеко-далеко в прошлом. Вспомнил, как после демобилизации работал шофером, директором типографии «Ленинское знамя» в Пролетарском районе, завгаражом, начальником транспортного отдела Волгодонского лесоперевалочного комбината. Но годы и увечье подорвали здоровье. Ушел на пенсию, долгое время не работал.

И вот он агент Госстраха. Более восьми лет Вячеслав Иосифович работает страховым агентом. За это время завоевал авторитет среди работников инспекции и населения нашего города. Каких только клиентов не встречал Возняк! Целая галерея характеров.

И к каждому нужно найти свои слова, свой заветный «золотой ключик». Все ему похорошему завидуют. Завидуют трудолюбию, настойчивости, большому жизненному опыту, энергии и неутомимости.

Иногда молодые агенты говорят:

— Не хочу работать, тяжело!

— Да, здесь нужно обладать большим терпением и настойчивостью. Должность хлопотливая, приходится много ходить и ездить. Иной раз у одного плательщика пять-шесть раз бываю, — говорит Вячеслав Иосифович.

Сам он о своей работе отзывается так:

— Полезен и почетен наш труд, потому все силы отдаешь для блага человека. Всегда надо быть внимательным, оперативно, учитывая конкретные обстоятельства, принимать решения. На своем участке — Волгодонском опытно-экспериментальном заводе — чувствую себя уверенно, не новичком. Иначе и нельзя: ведь я должен разъяснить важность страхования.

Как и в любой работе у страхового агента встречаются трудности.

— Такая работа, — продолжает Вячеслав Иосифович.

— Рад, когда довольны и мои клиенты, и я.

Возняк всегда вовремя напомним о дальнейшем страховании, если истек срок, придет в точно назначенное время.

А как благодарны были ему П. Ф. Некляев, Т. З. Шербаков, В. С. Филиппов, Н. Г. Верхаломов, М. Т. Ткаченко, А. И. Ткаченко, получившие после несчастного случая крупные страховые суммы — 500 и более рублей. Помог он и Н. Д. Чернышеву, И. Н. Лысенко, В. Я. Овод. Сколько таких примеров может еще привести сам Вячеслав Иосифович!

Свою работу В. И. Возняк планирует ежедневно. У него есть дневник, где все записано: кому что напомнить, кто выбыл, а кто сменил место жительства, с кого взять очередной взнос и кого вновь привлечь к страхованию, какую сумму собрать и сдать в кассу.

Очень тепло о нем отзываются в инспекции Госстраха. Щедро, не скупясь, передает он свой богатый опыт. Отлично знает страховое законодательство, потому и квартальные планы всегда перевыполняет.

Вячеславу Иосифовичу присвоено почетное звание — ударник коммунистического труда. Его фотография помещена на областную Доску почета облгосстраха.

Л. БРАЖНИКОВ,
начальник инспекции
Госстраха по городу
Волгодонску.



У ДОСААФОВЦЕВ КАРЕЛИИ

ПЕТРОЗАВОДСК. В районных центрах и на предприятиях республики проходят первые старты по программе V Всесоюзной спартакиады по военно-техническим видам спорта.

Своим главным достижением досаафовцы республики считают массовое участие молодежи в работе различных военно-технических кружков, спортивных секций и командах физкультурных коллективов. В 1969 году тысячи юношей и девушек стали спортсменами-разрядниками, сотни овладели военно-спортивными специальностями. Все юноши, призванные в Советскую Армию, сдали нормативы «Готов к защите Родины».

НА СНИМКЕ: парашютисты перед прыжками.

Фото С. Майстермана.

Фотохроника ТАСС.

ПРОИСШЕСТВИЕ Однажды в столовой

4 февраля Н. Чудаков с группой товарищей по работе, находясь в служебной командировке, оказался в г. Цимлянске. Зайдя в столовую, Чудаков и его товарищи разделались и, сев за стол, принялись за еду. Ужин окончен, можно собираться в дорогу. Чудаков подошел к вешалке, но, увы, пальто его не было.

Звонок в дежурную комнату Цимлянского РОВД. И вот уже на месте происшествия младший

сержант милиции Тюменев Виктор. Коротко опросив свидетелей и потерпевшего, Тюменев приступил к розыску вора. Прошло не более 20 минут, и на одной из улиц Цимлянска был задержан некий Первышнин, который под тяжестью улик сознался в совершенной краже. Пальто было возвращено владельцу, а Первышнин понесет заслуженное наказание.

В. ГОНТАЛЬ,

следователь Цимлянского РОВД.

Сердечная благодарность

Нашей больнице требовался срочный ремонт. Мы обратились с просьбой в Волгодонское ремонтно-строительное управление. За дело принялась бригада маляров под руководством А. Е. Васько. Быстро, качественно женщины-маляры сделали ремонт.

Сердечную благодарность, пожелания здоровья, счастья, успехов в трудовой деятельности примите от нас Г. К. Зайцева, А. И. Гуро, Е. Д. Панченко, Е. К. Суханова, Т. Е. Кононова, О. Н. Сиденко, А. Н. Безродная, Н. И. Боркалова, Н. И. Самойленко, А. Н. Смолякова, Е. С. Жаглина, А. Г. Маркелова

М. КОМОВА, главврач Волгодонской линейной больницы.
Н. САНДЛЕР, секретарь партбюро,
Н. КУШВИД, председатель МК.



Показывает Ростов-на-Дону

Вторник, 10 марта.

10.00—Программа передач. 10.05—На экране—фильмы телевизионных студий страны. «Гехард». 10.25—«Весна поет». Телевизионный фильм по оперетте Д. Кабалевского. 17.00—Программа передач. 17.05—Новости. 17.15—«Вестник технической информации». 17.30—Для детей. Мультфильм. 17.40—Науку и опыт—на поля и фермы. «Виноград и машины». 18.10—«День Дона». 18.30—«Лепинский университет миллионов». Исторический материализм. «Роль науки в коммунистическом строительстве». 19.00—«Без борьбы нет победы». Вторая серия. 20.30—«Время». Информационная программа. 21.15—Р. Отколенко. «Здравствуйте, наши паны». Телевизионный спектакль. 22.35—«Литературная панорама». 23.05—Новости.

Среда, 11 марта.

17.00—Программа передач. 17.05—Новости. 17.15—«Завод: коллек-

тив и я». «Важный фактор». 17.45—Для детей. Кинопрограмма. 18.05—«Верность теме». О работах фотокорреспондента Аркадия Шипкина. 18.40—«День Дона». 19.00—«Без борьбы нет победы». Третья серия. 20.30—«Время». Информационная программа. 21.15—«По ленинским местам». Кабинет В. И. Ленина в Кремле. 21.45—М. Горький. «Яков Богомолов». Спектакль Новочеркасского драматического театра имени В. Комиссаржевской.

Четверг, 12 марта.

10.00—Программа передач. 10.05—Новости. 10.15—«В мире танца». «Искусство балетмейстера». Передача первая. 11.00—«Адрес—театр». Телефильм. 17.00—Программа передач. 17.05—Новости. 17.15—Четверть века Великой Победы. «Ростовские ополченцы». 17.50—Для вас, малыши! «В мире сказок». Кинопрограмма. 18.10—«День Дона» 18.30—«Ленинский университет миллионов».

Политэкономия социализма. «Общий кризис капитализма и его углубление на современном этапе». 19.00—«Без борьбы нет победы». Четвертая серия. 20.20—«По родной стране». Киножурнал. 20.30—«Время». Информационная программа. 21.15—Цветное телевидение. Мультфильмы для взрослых. «Старые заветы». «Золото». 21.45—Телевизионный матч по акробатике. Ростов—Волгодонск. 22.45—Итоги Спартакиады народов РСФСР. 23.30—Новости.

Пятница, 13 марта.

10.00—Программа передач. 10.05—Для детей. «Снежная королева». Мультфильм. 11.05—Для школьников. «В нашем кинозале». «Экран — о тебе юность!». 12.05—«Поет застава». Новый телевизионный фильм — концерт. 16.45—Программа передач. 16.50—Новости. 17.00—«Мы — солдаты». Телевизионный журнал. В программе кинофильм «Однажды ночью». 18.35—«Ленин в 1918 году». Художественный фильм. 20.25—«Эстафета поостей». 21.10—Цветное телевидение. Телевизионный театр миниатюр. «13 стульев». 22.15—«День Дона». 22.30—«Поющие гитары». Телевизионный фильм-концерт. 23.00—«Встречи с мастерами сцены». Народный артист СССР Г. Отс. 24.00—Новости.

СОВЕТУЕТ
ВРАЧ

БОЛЕЗНИ ГРЯЗНЫХ РУК

Среди многих инфекционных заболеваний, с которыми ведется настойчивая и успешная борьба в нашей стране, наиболее трудной является борьба с острыми кишечными инфекциями. К числу таких болезней относятся дизентерия, брюшной тиф, паратифы и холера.

Все кишечные инфекционные заболевания объединяет то, что они микробного происхождения. Источником заражения, помимо больных людей, могут служить и люди, перенесшие эти заболевания и являющиеся практически здоровыми. Заражение острыми кишечны-

ми инфекциями происходит через рот с пищей и питьем. Таким образом, наиболее частым виновником болезни являются наши руки. Недаром эти заболевания издавна называют «болезнями грязных рук».

Особую опасность представляют случаи, когда неучтенные или невыявленные бактерионосители выполняют работу в пищевой промышленности, общественном питании и торговле продовольственными товарами. Нам известно немало случаев, когда причиной вспышки заболеваний являлось грубое нарушение основных санитарно-гигиенических требо-

ваний, когда без предварительного осмотра и обследования к работе, связанной с питанием, допускались случайные лица — поварами колхозных станков, яслей и детских садов, продавцы в ларьках и магазинах.

В определенные периоды года некоторую опасность представляют и источники водоснабжения, в частности, вода рек и других водоемов в период ледохода и снеготаяния, даже система централизованного водоснабжения, которая в это время работает с большой перегрузкой отстойников и фильтров. Поэтому воду для питья следует обязательно

кипятить.

Молочные продукты являются хорошей средой для роста микробов. В период повышения числа кишечных заболеваний молоко рекомендуется употреблять после кипячения. Медицинской наукой и органами здравоохранения разработана стройная система мероприятий по профилактике острых кишечных заболеваний, но многое зависит от самого населения и его поведения на работе и в быту.

Соблюдение личной и общественной гигиены — надежный путь предупреждения кишечных инфекций.

Л. ЛЮТОВИЧ,
врач-методист областного
Дома санитарного
просвещения.

ЦИМЛЯНСКОЕ
РСУ № 1

... продает

и принимает заказы от предприятий, организаций, колхозов и частных лиц на изготовление сетки-рабицы разных размеров для заборов, базов и строительных работ.

Обращаться по адресу: г. Цимлянск, ул. Московская, 124, РСУ, № 1.

Общегородская конференция общества охраны природы состоится 14 марта 1970 года, в 10 часов утра, в ДК «Юность». На конференцию приглашаются делегаты, общественные инспекторы, руководители коллективных членов общества охраны природы.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич